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xمقدار. هاي زير، بين اعداد ارتباط خاصي برقرار است در شكل  -1 y كدام است؟ 
1 (17    
2 (25    
3 (34    
4 (37  

 هر ستون، هـيچ عـددي دو بـار تكـرار      طوري پر شود كه در هر سطر و     5 تا   1جدول زير، بايد با اعداد        -2
 شود؟ طور قطع مشخص مي عدد چند خانه ديگر، به. ها مشخص شده است شماره برخي از خانه. نشود

1 (4    
2 (5    
3 (6    
4 (7  

. كند   تقسيم مي  7 به   2مطابق شكل زير، خطي موازي با يكي از قطرهاي مربع، مساحت آن را به نسبت                  -3
  است؟A، چند برابر فاصله اين خط تا نقطه Bفاصله خط موردنظر تا نقطه 

1 (3    
2 (5/2    
3 (2    
4 (5/1  

ها يك دايره بـسازيم، مـساحت         اگر با هر كدام از نخ     . هاي متفاوت در اختيار داريم      سكه تكه نخ با طول       -4
اگر نـخ ديگـري را   . شود  برابر مساحت دايره متوسط مي   4 برابر مساحت دايره كوچك و       9دايره بزرگ،   

 كنيم كه طول آن، برابر مجموع طول اين سه تكه نخ باشد و با آن يك دايـره بـسازيم، محـيط                        اختيار
 ترين تكه نخ ساخته شده است؟ اي است كه با كوچك دايره ساخته شده جديد، چند برابر قطر دايره

1 (/ 55   2 (6   3 (/6 5   4 (11   

5 -   A غيرصفر و دقيقـاً دو برابـر باقيمانـده          6ترين عدد دو رقمي است كه باقيمانده تقسيم آن بر             ، بزرگ ،
 پذير است؟ طور قطع، بخش  بر كدام عدد زير، بهA.  است6 بر A2تقسيم 

1 (49  2 (47  3 (29  4 (23  

 درصـدي   30تـرين عـدد و كـاهش           درصـدي كوچـك    45ايش  با افز . سه عدد مثبت در اختيار داريم       -6
 20ترين عدد به جاي كاهش، افزايش        اگر بزرگ . كند  ترين عدد، ميانگين اين سه عدد تغييري نمي         بزرگ

يافت تا باز هم ميانگين سه عـدد          بايست چند درصد كاهش مي      ترين عدد مي    يافت، كوچك   درصدي مي 
 ؟كرد نميتغيير 

1 (25  2 (30  3 (40  4 (45  
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 5شود،     شير ورودي يكسان، از آب پر مي       9 درصد يك استخر، توسط      60 ساعت،   4پس از آنكه در طي        -7
باقيمانده ظرفيت استخر، طي چند سـاعت       . دهند   شير به كار خود ادامه مي      4شير ورودي بسته شده و      

 شود؟ ديگر پر مي
1 (5/4  2 (5  3 (6  4 (8  

چه مدت زمان بايد بگذرد تا زاويـه        . دهد  يقه را نشان مي   پنج دق   و  اي، زمان نه و پنجاه      يك ساعت عقربه    -8
  درصد افزايش يابد؟55 شمار،  تر بين عقربه ساعت شمار و عقربه دقيقه كوچك

   و پانزده ثانيه دو دقيقه) 2    سه دقيقه و پانزده ثانيه) 1
  چهار دقيقه و نيم) 4  وپنج ثانيه دو دقيقه و چهل) 3

در مرحلـه   . ها پر از آب و بقيه خالي هستند         يكي از ليوان  . ميتيار دار تعدادي ليوان يكسان خالي در اخ       -9
 درصـد از    20در مرحله بعـد،     . ريزيم  هاي خالي مي     درصد از آب ليوان پر را درون يكي از ليوان          20اول،  

در چندمين مرحلـه،    . ريزيم و الي آخر     آب ليواني كه بيشتر آب دارد را درون يك ليوان خالي ديگر مي            
 لين بار، مقدار آب درون دو ليوان، كاملاً يكسان خواهد شد؟براي او

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

خواهد به عنوان عيدي،       اسكناس هزار توماني است، مي     1000صورت    پدري يك ميليون تومان را كه به        - 10
فرزند كوچك كمترين مقدار، فرزند مياني بيشتر از فرزند كوچـك و            . بين سه فرزند خود تقسيم كند     

 بـه چنـد طريـق    . بزرگ بيشتر از فرزند مياني و سه برابر فرزند كوچك، عيدي خواهند گرفـت  فرزند
 تواند همه پولي را كه در نظر گرفته است، بين سه فرزند خود تقسيم كند؟ مختلف، اين پدر مي

1 (56  2 (57  3 (58  4 (59  

  استدلال منطقي: ب

هـاي ذهنـي هـستند،     لي كه مستلزم فعاليـت مطالعات اخير، به اين امر اشاره دارد كه صاحبان مشاغ          - 11
شان، حتي با گذشت زمان و كهولت سـن، همچنـان محفـوظ               هاي انديشيدن و سلامت حافظه      مهارت

 سـالگي بـا   11 نفر اسكاتلندي را در حدود سن     1000محققان نتايج تست بهره هوشي بيش از        . ماند  مي
 سـالگي مقايـسه     70مين افراد در سن     دست آمده از تست حافظه و قدرت استدلال ذهني ه           نتايج به 
هاي ذهني شـاغل هـستند،        هايي با فعاليت    هاي علمي مشخص نمود آنهايي كه در حرفه         يافته. نمودند

 . از نظر ذهني سالم مانده بودند، پس از بازنشستگي نيزها حتي سال
  كند؟ گيري متن را تضعيف مي كه صحيح فرض شود، نتيجه كدام مورد، درصورتي

  . نفري كه مورد مطالعه قرار گرفتند، در آغاز، از لحاظ توان ذهني يكسان و قابل مقايسه با هم بودند1000) 1
هاي ذهنـي بـالا هـستند را انتخـاب كننـد،       برخي از مردم بر اين باورند كه چنانچه مشاغلي كه مستلزم فعاليت   ) 2

  .دقت كافي براي ارتقاي سطح دانش عمومي خود نخواهند داشت
كند، بعد از مدتي دچار خـستگي مفـرط     كه شغلي دارند كه از نظر ذهني سخت درگيرشان مي      ياز افراد برخي  ) 3

  .دهند كه شغل خود را عوض كنند شده و ترجيح مي
كنند، نسبت به افراد ديگري كه چنـين          هاي ذهني هستند را انتخاب مي       افرادي كه مشاغلي كه مستلزم فعاليت     ) 4

دهند و براي آن در خارج از زمان          ، به سلامت روح و روان خود اهميت بيشتري مي         كنند  مشاغلي را انتخاب نمي   
  .كار هم برنامه دارند
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امـا آيـا    .  هيچ گزينه ديگري، جز حل مسأله آب وجود ندارد         :مدير مطالعات راهبردي كشاورزي و آب       -12
ايم، پاسخ مـا   ردهاين بحران حل شدني است؟ بايد بگويم با توجه به اينكه روي اين مسأله خيلي كار ك          

اگر ايـن خواسـته بـه    . توانيم، اما اين غير از اقدام است اگر ما بخواهيم مي   . به اين پرسش مثبت است    
ما بـه سـرعت در حـال        . كند  تنها به نتيجه ممكن نخواهد رسيد، بلكه وضع را بدتر مي            اقدام نرسد، نه  

 .ين شده، سريع عمل كنيمسقوط هستيم و فرصتي براي خطا نداريم، پس بياييد به آنچه تدو
  كدام مورد، فرض مستتر در متن فوق است؟

  .خطا است طرحي كه آماده شده است، بي) 1
  .اند اند كارايي لازم را نداشته كار رفته هاي ديگري كه قبلاً براي حل بحران آب به گزينه) 2
  .ن معضل، آگاهي كامل داشتنداي اي آنان كه طرح حل معضل آب را تدوين كردند، از ابعاد جهاني و منطقه) 3
اند همگي اين كار را بر اساس طرحي مدون و اقدام فوري به سرانجام  آبي غلبه كرده كشورهايي كه بر مشكل كم) 4

  .رساندند

واقـع، هـر    بـه . هايي كه بـر آن وارد اسـت، تبرئـه كنـيم     زمان آن فرا رسيده تا مايكروفر را از تهمت        -13
رسد، بايد با استانداردهاي كامل سلامت، مطابقت محـض داشـته     ميمايكروفري كه در اروپا به فروش     

طبـق اعـلان سـازمان      . وات در مترمربـع نيـست        ميلـي  5شعاع تشعشعات مايكروفر، بيش از      . باشد
تر از آن است      المللي بهداشت، سازمان كشاورزي و سازمان سلامت جهاني، اين ميزان بسيار پايين             بين

 .كه به انسان آسيب برساند
  فرض متن فوق درباره سلامت مايكروفر، كدام است؟

  .كنند بسياري از خانوارهاي اروپايي، داراي مايكروفر بوده و هر روز از آن استفاده مي) 1
  .دليل مايكروفر باشد، ثبت نشده است تا به حال گزارشي از آسيب به سلامت انسان كه به) 2
  .شود، حرف آخر است و در آينده تغيير نخواهد كرد آنچه امروز استاندارد كامل سلامت خوانده مي) 3
تواند بدون آنكه به سلامتي ما آسيب بزند، با كم كردن دقت لازم براي آشپزي، زمان بيشتري براي    مايكروفر مي ) 4

  .افزا در اختيارمان قرار دهد هاي سلامت انجام فعاليت

در موفقيت زندگي اثرگذارند، به شـكلي برابـر   اگر نبوغ، استعداد، اراده كار و ديگر عواملي كه معمولاً         -14
 درصـد از جمعيـت كـره        10طور كامل،     شوند، چرا ثروت، توزيعي برابر ندارد؟ به        در جمعيت توزيع مي   

 درصد از ثروت در گردش سياره است، اما الگوي توزيع هوش و استعداد، به نـابرابري                 85زمين، مالك   
بـراي بررسـي ايـن    .  شانس:ن نابرابري، تنها يك چيز است اند دليل اي    ثروت نيست و محققان دريافته    

نبـوغ  . سازي هزار فرد در فـضاي رايانـه آغـاز كردنـد             ديدگاه، محققان اين موضوع را به كمك شبيه       
صورت متوسط، در ميان تمامي آنها توزيع شد و با درنظر گرفتن حدي از انحراف معيـار، همـه ايـن       به

در ادامه، همه اين    . يك از آنها بيش از اندازه نابغه يا تيزهوش نبود           يچتا حدي باهوش بودند، اما ه     افراد  
سـازي، رويـدادهاي تـصادفي        در اين شـبيه   . سازي را آغاز كردند     با سطح ثروتي متوسط، شبيه    افراد  

شـانس بـودن، ثـروت        گنجانده شدند كه داوطلبان مجازي بتوانند با استفاده از آنها، در صورت خوش            
تحليل نتـايج نهـايي     . هند يا در صورت بدشانس بودن، ثروت خود را از دست بدهند           خود را افزايش د   

سازي شده، شباهت زيادي به الگوي آن در جهـان حقيقـي    نشان داد توزيع ثروت در اين جهان شبيه       
 . درصد ثروت شده بودند80 درصد از افراد، مالك 20دارد و 
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   ذكر شده در متن دانست؟عنوان خطاي تحقيق توان به كدام مورد زير را مي
اي در موضوعات  اي استفاده شد و برخي از تحقيقاتي كه با استفاده از فضاي رايانه در اين تحقيق، از فضاي رايانه) 1

  .اند اند كه بعداً با تحقيقات بيشتر، آن نتايج رد شده اند، به نتايجي رسيده ديگر انجام شده
هاي ديگري، از جمله اختلاف پايگـاه          استعداد و يا حتي اراده كار، اختلاف       جز اختلاف نبوغ،    در جامعه واقعي، به   ) 2

  .كننده داشته باشند اجتماعي وجود دارند كه ممكن است نقش تعيين
  .در تحقيق حاضر، صرفاً همبستگي ميان متغيرها لحاظ شده و رابطه علت و معلولي ناديده گرفته شده است) 3
  .ند، از موضوع تحقيق آگاهي نداشتندافرادي كه در تحقيق شركت كرد) 4

او . آموزان، دروس عملي را از طريق تجربه دريافت كنند          كند كه دانش    ژان ژاك روسو توصيه مؤكد مي       - 15
حتي براي آنكه كودك تـصوري     . گويد همه مواد درسي، بيشتر بايد در عمل ارائه شوند تا در سخن              مي

او بـه اميـل     . شـود    مي لتجربه و دروس عملي متوس    از مفهوم انتزاعي مالكيت داشته باشد، روسو به         
هاي لوبيا را در زميني كه قبلاً  شخم زده شده بكارد، آنها را آبياري كند و لـذتي را                      دهد دانه   اجازه مي 

دهد  در اينجاست كه به اميل توضيح مي. شود، احساس نمايد ها حاصل مي كه از مشاهده رشد اين دانه    
زمان خود، تلاش و نيروي خـود، زحمـت و مـشقت    «: كند كه را متوجه ميكه آن متعلق به اوست و او  

 .»..........خود، و در نهايت، وجود خود را در اين زمين نهاده است، و اينكه 
  كند؟ ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را پر مي كدام مورد، به منطقي

  .اين زمين وجود داردچيزي از او در ) 2  .توليد، فرايندي اشتراكي و نه فردي است) 1
  .زمين آنچه دارد، از آن خود زمين است) 4  .آيد، تنها متعلق به او نيست آنچه به دست مي) 3

به عبارت ديگر، اگر فـرد      . دهد  سازد، نيت و رفتار او را تحت تأثير قرار مي           تصويري كه فرد از خود مي       -16
 روي نيت و رفتار او نسبت به اسـتفاده          خود را شخصي ببيند كه ذاتاً اهل استفاده از كلاه ايمني است،           

وار از كـلاه ايمنـي    طور اتوماتيك شود هنگام موتورسواري، به گذارد و باعث مي     از كلاه ايمني تأثير مي    
هويت فرد، نيت و رفتار او را نسبت بـه اسـتفاده از           توان با هدف قراردادن     از اين رو، مي   . استفاده كند 

 .دكلاه ايمني، تحت تأثير قرار دا
   با استدلال متن فوق، همخواني دارد؟،كداميك از تبليغات زير، بهتر از بقيه

اي   گـذارد و بـه همـين خـاطر، در حادثـه             خاطر جلب توجه عمومي، كلاه ايمني بر سـر مـي            موتورسواري كه به  ) 1
  .بيند غيرمترقبه، آسيبي نمي

ارد و از بـد حادثـه، در تـصادفي، سـرش آسـيب              گذ  مينبار كلاه ايمني بر سر       موتورسواري كه تنها به سهو، يك     ) 2
  .بيند جدي مي

كنـد، همـواره او را مـورد شـماتت قـرار        موتورسواري كه اطرافيانش از اينكه وي اصـول ايمنـي را رعايـت نمـي              ) 3
  .دهند مي

  .كنند موتورسواري با كلاه ايمني كه رفتار ترافيكي و اجتماعي او را، ديگران تحسين مي) 4

شـود شـما در مـديريت كارمنـدان، موفـق عمـل كنيـد، ايجـاد                   ايي كه باعث مـي    يكي از راهكاره    -17
وكـار شـاد و پويـا          كـسب   ها براي ايجاد فضاي     پذيري در آنها است كه يكي از بهترين شاخص          انعطاف

كارمندان، بيشتر از هر چيزي نياز دارند كه طبل خودشان را بزنند و خودشان بـراي                . آيد  حساب مي  به
هـا و     اي را بـسته بـه توانـايي         هـاي اضـافه     بندي كنند، از راه دور كار كنند و پـروژه           كارهايشان زمان 

پذيري در محيط كار حائز       چيزي كه به اندازه انعطاف    . هايي كه دارند، بگيرند و انجام دهند        مندي  علاقه
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قيقات نتايج تح . اهميت است، اين است كه كارمندان نبايد در اين مورد، از مدير خود درخواست كنند              
كند كه كارمندان، خودشـان اختيـاراتي را درخواسـت كننـد و               دهد كه وقتي مدير صبر مي       نشان مي 

اي بر روي كـارايي و پيـشرفت          دست آورند، آن فرصت، چه خوب باشد و چه بد، عموماً تأثير منفي              به
هاي خود    استبه جاي اينكه كارمندان خود را طوري مديريت كنيد كه براي درخو           . گذارد  كاري آنها مي  

 .شان سوال كنيد و كاري كنيد اين اتفاق براي آنها بيفتد آل به نزدتان بيايند، درباره موقعيت كار ايده
  درستي، از متن فوق استنباط كرد؟ توان به كدام مورد زير را مي

لايي برخـوردار  توانند در محيط كارشان آزادانه ابراز نظـر كننـد، عمومـاً از رضـايت شـغلي بـا           كارمنداني كه مي  ) 1
  .دهند هاي گوناگون را در خود رشد مي پذيري لازم براي انجام پروژه شوند و با خشنودي، انعطاف مي

گيـري و در نتيجـه        طور غيرمستقيم، توان تـصميم      هاي كارمندي، به    هاي موفق، با ايجاد كارگروه      مديران شركت ) 2
  .برند كارايي آنها را بالا مي

  .در كارمندان، شرط لازم و كافي براي مديريت موفق كارمندان يك واحد سازماني نيستپذيري  طافعايجاد ان) 3
كند، با ارتقاي تـصويري كـه         آل كاري موردنظرشان سوال مي      مديري كه از كارمندان خود، راجع به شرايط ايده        ) 4

  .ودش كارمندان از او دارند، باعث ايجاد محيط كاري پويا و افزايش بازدهي مجموعه خود مي

مكان فوران آتشفشان در دماوند وجود دارد يا خير، بايد گفت وقتـي اطلاعـات               ااينكه آيا   در خصوص     - 18
فعال  اين نيمه . آتشفشان دماوند، نيمه فعال است    . توانيم با قاطعيت آن را رد يا تأييد كنيم          نداريم، نمي 

گري، همچون تأثيرگـذاري روي  كند، اما اثرات و تبعات دي بودن، به اين معنا نيست كه گدازه ايجاد مي      
تر، اين است كه به علت نزديكي         ها و ايجاد سيلاب و توليد گاز دارد و از همه مهم             زلزله، آب شدن برف   

واقـع،    به. دهد  به پايتخت، داراي اثرات رواني بوده و همين، ضرورت مطالعه روي دماوند را افزايش مي              
 هزار سال آينده، احتمال فعاليت آن وجود دارد، امـا            شده كه در   ههايي قرار داد    دماوند جزو آتشفشان  

پژوهـشي كـه مـا از ديـد         . الوقـوع دماونـد وجـود نـدارد         هيچ ادعاي واضحي مبني بر فوران قريب      
ده است كه دماوند داراي يك سيستم آتشفشاني فعال         اشناسي روي دماوند انجام داديم، نشان د        زلزله

 .الوقوع در دسترس نيست له انفجار قريباست، ولي شواهدي از قرارگيري آن در مرح
كدام مورد، به بهترين وجه، رابطه دو بخشي را كه زير آنها در متن خط كـشيده شـده اسـت، نـشان                       

  دهد؟  مي
  .كند  با قوت بيشتري، همان ادعا را به نوع ديگري تكرار مي،كند و دومي اولي، ادعايي را مطرح مي) 1
  .كند گيري را تعديل مي كند ولي دومي، آن نتيجه ري متن را تأييد ميگي اولي، ادعايي است كه نتيجه) 2
  .كند دارد و دومي، با ذكر پژوهشي خاص، دليل ريشه گرفتن آن ترديد را آشكار مي اولي، ترديدي را مطرح مي) 3
لزام منـدرج در    اولي، دليل لازم براي انجام تحقيقات درباره امكان فوران آتشفشان در دماوند است و دومي، بر ا                ) 4

  .كند بخش اول، مجدداً تأكيد مي

ايـشان از   . ، فيلمي بسيار معمولي و پيش پا افتـاده اسـت          »الف«فيلم جديد آقاي    : منتقدين سينمايي   -19
 ـ                  ههيچ مهفوم و پيام جديدي كه نوآورانه باشد، استفاده نكرده و صرفاً به موضوعات تكـراري پرداخت

حالا در عجبيم كه چرا بسياري از مخاطبان، اين فيلم را           . ندارداست و لذا، از نظر هنري ارزش چنداني         
 .هاي ديگر، بيشتر بوده است اند و حتي فروشش هم از تمامي فيلم بهترين فيلم جشنواره انتخاب كرده
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كه صحيح فرض شود، تناقض موجـود در مـتن را بـه بهتـرين وجـه، برطـرف                     كدام مورد، درصورتي  
  سازد؟ مي

كنند كه براي عامـه   هاي نقادانه خود، از زباني استفاده مي    باورند كه منتقدين سينمايي، در بحث     بسياري بر اين    ) 1
  .مردم، غير قابل درك است

هاي خـارجي،     هايي كه نظر منتقدان سينمايي را به خود جلب كرده بودند، نتوانستند در جشنواره               برخي از فيلم  ) 2
  .موفقيتي كسب كنند

هاي ارزيابي و لذت بـردن از فـيلم، بـسيار             بان سينما و منتقدين سينمايي، بر سر ملاك       نظر ميان مخاط    اختلاف) 3
  .فاحش است

شود، با فيلم برگزيده منتقدين سينمايي،        عنوان فيلم برگزيده مردم معرفي مي       ها، فيلمي كه به      در تمام جشنواره   )4
  .يكي نيستند

وپنجـه نـرم     طـور جـدي دسـت        خود، به  چين كه با مشكل آلودگي هوا در بسياري از شهرهاي بزرگ            -20
، »الف«به گزارش خبرگزاري    . فرد براي مقابله با اين مشكل، ابداع كرده است          به  كند، روشي منحصر    مي

اما . شود   هزار نفر مي   400 تا   350شدت آلودگي هوا در چين تا بدان حد است كه سالانه، موجب مرگ              
 شدت آلوده شيان، قرار است مقـداري از مـشكل          فرد در منطقه به     اجراي يك طرح جديد و منحصربه     

اند كه به جاي تـشديد    متري احداث كرده60ها در اين منطقه، يك برج مكنده        چيني. مذكور را بكاهد  
اين برج، بعد از مكيـدن هـوا، بـا        . آلودگي، مجهز به يك سيستم مكش هواي آلوده و تصفيه آن است           

كند و هواي تميز را بـه سـمت       ق موجود در آن را حذف مي      شده، ذرات معل   استفاده از فيلترهاي تعبيه   
هدف اصلي از ساخت اين برج، حذف ذرات معلق به شدت مسموم و خطرناك . كند آسمان پراكنده  مي

 .شوند هاي قلبي و عروقي مي است كه به خصوص، موجب ابتلاي افراد مسن به انواع بيماري
ترين وجه، استفاده از روش ابداعي مطروحه در متن،         كه صحيح فرض شود، به به       كدام مورد، درصورتي  

   كند؟ جهت كاهش آلودگي هوا را تقويت مي
تـوان بـه كـارايي ايـن      اند كه با اندك تغييراتي كه خرج چنداني هم ندارند، مـي       برخي از متخصصان اعلام كرده    ) 1

  .فرد افزود  منحصربهسيستم
طور غيرمـستقيم، بـر اقتـصاد          سراسر دنيا رو به افزايش است و به        ومير ناشي از آلودگي هوا در       ها و مرگ    بيماري) 2

  .جهاني تأثيرگذار است
محيطـي، در درازمـدت، بـه نفـع           گذاري در مـسائل زيـست       برخي از مقامات چيني معتقدند كه هرگونه سرمايه       ) 3

  .اقتصاد چين است
د و متـشكل از فيلترهـاي متنـوع و    كن ـ سيستم نصب شده در اين برج، با استفاده از انرژي خورشيدي كـار مـي         ) 4

  .مشبك است

  ها كفايت داده: ج

 سـال از ازدواجـش      36بهرام نيـز پـس از آنكـه         . رود   از دنيا مي   1360خواهر دوقلوي بهرام، در سال        -21
  سال سن داشت؟30خواهر بهرام در چندمين سالگرد ازدواج وي، . كند گذرد، فوت مي مي

  .ت ازدواج كرده اس1345بهرام در سال ) 1
  . برابر خواهرش عمر كرده است5/1بهرام ) 2
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22 -  nآيا . ، يك عدد طبيعي استnزوج است؟ ، 
1 (n  n درصد كاهش، برابر40با  5    .شود مي 3
2 (n  nبر 5    .پذير است ، بخش5

دوتاي آنها را روي يك كفه ترازو و دوتاي ديگر را روي كفه ديگـر آن                .  داريم D و   A  ،B  ،Cچهار وزنه     - 23
تـر    اي قرار دارد كه پايين       در كفه  Bآيا وزنه   . رود  تر مي   دليل سنگيني، پايين    يك كفه، به  . دهيم  قرار مي 
 است؟

  .گيرد ن قرار مي با يكديگر، كفه پايين، بالا و كفه بالا، پاييC و Aهاي  با جابجايي وزنه) 1
  .ماند  با يكديگر، كفه پايين، همچنان پايين و كفه بالا، همچنان بالا ميD و Bهاي  با جابجايي وزنه) 2

 در مرحله اول، ارتفـاع هـر كـدام از           .هاي متفاوت قرار دارند     دو بالگرد، دقيقاً زير يكديگر، در ارتفاع        - 24
در مرحله دوم، اين عمل مجـدداً تكـرار         . يابد  ش مي بالگردها، به اندازه نصف ارتفاع بالگرد ديگر افزاي       

 تر است، در چه ارتفاعي است؟ بعد از مرحله دوم، بالگردي كه به زمين نزديك. شود مي
  .يابد  متر كاهش مي300پس از مرحله اول، فاصله دو بالگرد، ) 1
  . متري است1200پس از مرحله دوم، بالگرد بالاتر، در ارتفاع ) 2

ها، اين مـستطيل را بـه سـه           چين  خط. دهد   را نشان مي   n و عرض    mمستطيل به طول    شكل زير، يك      - 25
نسبت محيط مستطيل اوليه به     . ، يك مربع هستند   Y و   Xهر كدام از دو ناحيه      . اند  ناحيه تقسيم كرده  

 قطر آن، چقدر است؟
  . درصد مساحت كل مستطيل اوليه استX ،60مساحت مربع ) 1
  . است15 به 4ساحت مستطيل اوليه،  به مYنسبت مساحت مربع ) 2
  
  

 اتاق را ترك كند، ميانگين سن افراد Aاگر .  در يك اتاق حضور دارند     ،D و   A  ،B  ،Cچهار نفر به اسامي       - 26
 كند؟ داخل اتاق، چه تغييري مي

  .، به اندازه ميانگين سن سه نفر ديگر استBسن ) 1
  .يابد  درصد افزايش مي40يانگين سن افراد داخل اتاق،  نفر اضافه شود، م4، به جمع اين Aاگر برادر دوقلوي ) 2

 ه ميليـون تومـان خريـد      20 ميليون تومان و     16ترتيب به قيمت      را به » ب«و  » الف«فردي دو اتومبيل      - 27
مبلـغ سـود    . رسـاند   وي هر كدام از اين دو اتومبيل را با مبالغ سودهاي متفاوتي به فروش مـي               . است

اتومبيـل  . اسـت » ب«و برابر مبلغ سود حاصل از فـروش اتومبيـل           ، د »الف«حاصل از فروش اتومبيل     
 ، به چه قيمتي به فروش رسيده است؟»ب«
  .قيمت فروش دو اتومبيل، برابر است) 1
 ميليون تومان بيشتر سـود  6رسيد، اين فرد  به فروش مي» الف«با همان درصد سود اتومبيل     » ب«اگر اتومبيل   ) 2

  .كرد مي
  
  

X 
Y

m 

n 
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 ، چقدر است؟Bچين   به مساحت ناحيه نقطهAت مساحت ناحيه هاشورخورده در دايره روبرو، نسب  - 28

1 (  30   
   درصد مساحت كل دايره 5/27مساحت مثلث، ) 2

     . است A برابر مساحت 75/2و كمتر از     
  

رقـامش را بـه آن   در مرحله اول، مجموع ا. كنيم در يك بازي با اعداد، يك عدد دورقمي را انتخاب مي     - 29
دست آمـده در مرحلـه دوم،         آيا عدد به  . كنيم  كنيم و اين روال را در مراحل بعدي تكرار مي           اضافه مي 

 ؟ است6مضرب 
  . است7دست آمده در مرحله سوم، مضرب  عدد به) 1
  .شود  واحد به عدد مرحله قبل، اضافه مي9در مرحله ششم، ) 2

حجم بشكه، چنـد    . به همراه يك پيمانه، در اختيار داريم      يك بشكه نفت كه مقداري از آن خالي است            - 30
 برابر حجم پيمانه است؟

  .يابد  درصد افزايش مي25 پيمانه نفت درون بشكه بريزيم، مقدار نفت درون بشكه، 7اگر ) 1

3 پيمانه از نفت درون بشكه، نسبت فضاي خالي به فضاي پر در بشكه، از3با برداشتن ) 2
3به 7

  .كند تغيير مي 5

  درك مطلب: د
.  انگيزشـي را ارائـه نمـود       -، تئوري دوعاملي بهداشـتي    1975شناسي بود كه در سال        فردريك هرزبرگ، روان  

شود را مـشخص نمـوده اسـت كـه      اي از عواملي كه منجر به عدم رضايت شغلي مي       تئوري هرزبرگ، مجموعه  
وي همچنين مجموعه عواملي را كه باعث ايجاد رضـايت          . كند  هداشتي يا نگهدارنده معرفي مي    اين عوامل را ب   

عوامل بهداشتي يـا نگهدارنـده      . كند  شود، تحت عنوان عوامل انگيزشي مطرح مي        شغلي و انگيزه در شاغل مي     
اين ... . بل افراد و ها، مديريت سازمان، روابط متقا مشي حقوق، مقام، شرايط كاري، سرپرستي، خط    : عبارتند از 

يابد، باعـث نارضـايتي       ندارند، اما وقتي كيفيت آنها كاهش مي      عوامل، مستقيماً با فعاليت كاري افراد ارتباطي        
تواند منجـر بـه رضـايت شـغلي           عوامل انگيزاننده عبارتند از شرايط ذاتي يك شغل كه مي         . شوند  كاركنان مي 

  .افراد شود
شوند، جدا و متمايز از آنهايي هستند كه به            به رضايت شغلي منجر مي     طبق ديدگاه هرزبرگ، عواملي كه      

بنابراين، مديراني كه در پي حذف عواملي هـستند كـه باعـث نارضـايتي شـغلي                 . انجامند  نارضايتي شغلي مي  
نـان  آ. شـوند    آورند، ولي الزاماً باعث انگيزش يا تحريك افراد نمـي           توانند آرامش را به سازمان باز       شوند، مي   مي
واقـع، در   بـه . سـازند  جاي اينكه كاركنان و اعضاي سازمان را تحريك كنند، اسباب آرامش آنان را فراهم مي           به

شود، ولي تـأمين آنهـا        اينجا، بحث از گروهي از عوامل و شرايطي است كه فقدان آنها موجب عدم رضايت مي               
اولـين دسـته از     . كنـد   رضايت جلوگيري مي  شود، بلكه فقط از بروز عدم         باعث ايجاد انگيزه شديد و قوي نمي      

به زعم هرزبرگ، ايـن     ] 1. [نامند  اين عوامل را عوامل بهداشتي يا موثر در حفظ وضع موجود يا عوامل بقا مي              
هـاي سـازمان، ماهيـت و ميـزان      مشي طرز تلقي و برداشت كاركنان، شيوه اداره امور و خط     : عبارتند از عوامل  

 كاري، مقـام و منزلـت، سـطح حقـوق و دسـتمزد، اسـتقرار روابـط متقابـل                    سرپرستي، امنيت كاري، شرايط   
 نبود ايـن عوامـل، ممكـن اسـت چنـان            .دوجانبه، سرپرستان، همگنان و مرئوسان و زندگي شخصي كاركنان        

A 

B 

  
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از ] 2. [كارمندان را دچار عدم رضايت سازد كه سازمان را ترك كرده و موجوديت آن را بـه مخـاطره اندازنـد                    
برگ اين عوامل را براي تأمين و حفظ بهداشت و سلامت سازمان لازم دانست و چنانچـه مـديري         اين رو، هرز  

توانـد   سعي بر آن داشته باشد كه با توسل به عوامل فوق، ايجاد انگيزه نمايد، راه خطـا پيمـوده و عمـلاً نمـي                  
  ]3. [بار آورد اي به چنين اثر و نتيجه

شـود،   هستند كه وجود آنها موجب انگيزش و رضـايت افـراد مـي        دسته دوم، عوامل مؤثر در ايجاد انگيزه          
به نظـر هرزبـرگ، عوامـل مـؤثر در ايجـاد انگيـزه       . كند ولي فقدان آنها، تنها عدم رضايت ضعيفي را توليد مي 

موفقيت كاري، شناخت و قدرداني از افراد و كار آنهـا، پيـشرفت و توسـعه شـغلي، ماهيـت كـار و                : عبارتند از 
  ]4. [هاي محوله  رشد فردي و ماهيت و مسئوليتوظايف محوله،

مديران براي اينكه بتوانند در محيط كار ايجاد انگيزش نمايند، لازم است از دانش خود براي اطمينـان از     
عـدم وجـود يـا    . اينكه عوامل بهداشتي در محيط كار وجود دارند، به عنوان مبنـاي انگيـزش اسـتفاده كننـد        

وقتـي مـديران عـالي سـازمان،      . تواند منجر به عدم رضايت نيروي كار شود         ي مي كيفيت پايين عوامل بهداشت   
  .توانند بر روي عوامل انگيزشي متمركز شوند بخشي در سازمان ايجاد كردند، آنها مي عوامل بهداشتي رضايت

نهـا  آ. نكته حائز اهميت اين است كه تقريباً همه مديران، قدرت افـزايش انگيـزه در محـيط كـار را دارنـد                       
هاي آنهـا و ايجـاد روحيـه موفقيـت در افـراد،               توانند با دادن مسئوليت بيشتر به كاركنان، تقدير از موفقيت           مي

شده، باور خواهند داشت كه بر روي شـغل خـود كنتـرل              كاركنان برانگيخته . باعث افزايش انگيزه در آنها شوند     
  .ت تيمي، توانمندسازي و كارآفريني، مؤثر واقع شودتواند به عنوان عاملي اساسي در مديري دارند و اين باور مي

 دهد؟ كدام مورد، به بهترين وجه، رابطه پاراگراف دوم را نسبت به پاراگراف اول متن نشان مي  -31
خاستگاه و مباني نظري فرضيه مطروحه در پاراگراف اول را در ارتباط با اجـزاي متـشكله آن فرضـيه، بـا ارائـه                        ) 1

  .دهد توضيح ميموردهاي كاربردي مشخص 
  .كند نكته محوري پاراگراف اول را بيشتر توضيح داده و ملاحظاتي را كه براي درستي آن لازم است، گوشزد مي) 2
  .كشد اي كه در پاراگراف اول توضيح داده شده است را به تصوير مي با ارائه مثال، كاربردهاي عملي نظريه) 3
  .دهد تري توضيح مي كند و آن را به شكل مبسوط يبخشي از محتواي پاراگراف اول را مطرح م) 4

 شود؟ بر طبق متن، كدام مورد، عامل نگهدارنده محسوب مي  - 32
  روابط با همكاران) 2    ارتقاي شغلي) 1
  اي رشد حرفه) 4    واگذاري مسئوليت بيشتر) 3

 توان از متن فوق، استنباط كرد؟ كدام مورد را مي  -33
براي انگيزه دادن به كاركنان خود برسد، بهتر اسـت نخـست بـا تقويـت         خواهد به نتيجه مطلوب       مديري كه مي  ) 1

  .شرايط نگهدارنده، شروع كند
توان موجبات انگيزشـي لازم را در كاركنـان    حتي با تمركز بر عواملي كه مستقيماً با خود كار ارتباط ندارند، مي            ) 2

  .ايجاد كرد
مركز نمايد، قبل از آنكه بتواند انگيـزه لازم را در كاركنـان خـود               زا ت   كه مديري صرفاً بر روي عوامل انگيزش       در صورتي ) 3

  .اند ايجاد كند، اكثريت قريب به اتفاق آنها كار خود را رها كرده و براي كسب رضايت شغلي، به كار ديگري روي آورده
 ـ                 ) 4 ت، سـطح   چنانچه مديري بر ارتقاي عواملي چون ميزان سرپرستي، امنيت كاري، شـرايط كـاري، مقـام و منزل

تواند رضايت شغلي ضعيفي را در  زا توجهي ننمايد، فقط مي حقوق و دستمزد تمركز كند، ولي به عوامل انگيزش    
  .وجود آورد كاركنان خود به
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 تري دارد؟ كدام مورد، با نظرات فردريك هرزبرگ، همخواني نزديك  - 34
شـود و چنانچـه مـديري         تي بيـشتر مـي    نارضايتي شغلي، منجر به انگيزش پايين و انگيزش پايين، باعث نارضاي          ) 1

كارآمد، مانع ادامه يافتن اين سيكل معيوب نشود، اين سيكل به ورشكـستگي هـر سـازماني در زمينـه كـارايي                      
  .انجامد نيروي كارش مي

هدف از تقويت عواملي كه مستقيم يا غيرمستقيم بر كار كاركنان اثرگذار هستند، ايجاد آرامش بـراي كاركنـان                   ) 2
  .شود نجر به افزايش رضايت شغلي و انگيزه بالا مياست كه م

پذير است و نه تمركز بر عواملي كه صرفاً باعث            ايجاد انگيزه، متغيري است كه به كمك فرايندهاي دروني تحقق         ) 3
  .شوند كاركنان در شغل خود باقي بمانند مي

  .ه واقع، متمايز از هم دانستتوان عوامل نگهدارنده و عوامل انگيزاننده را ب در برخي شرايط، نمي) 4

اند، بهترين قسمت براي قرار گرفتن        مشخص شده ] 4[و  ] 3[،  ]2[،  ]1[كدام قسمت در متن كه با علايم          -35
 جمله زير است؟

  ».تئوري دوعاملي هرزبرگ، ارتباط خاصي با محيط كاري دارد«
1 (]1[  2 (]2[  3 (]3[  4 (]4[  

  تصحيح جملات : ه

 سرچشمه اصلي درك زيبـايي و مايـه شـادماني و            فتي و تعجب از دنياي واقعي     شگاولاً، براي آدمي،      - 36

تشنه خبـر تـازه و      در زندگي جديد، مردم     . دوماً، انسان ذاتاً تشنه حيرت و تازگي است       . هيجان است 

 بدون خطا. اند امر شگفت

، در سال يدهبر اساس گزارشات رس  . مطرح و تصويب شد   كليات لايحه بودجه، در جلسه امروز مجلس،          - 37

 بدون خطا. موجب خرسندي دانشجويان گرديده استجديد، بودجه آموزش عالي افزايش يافته و 

، حوصله، دقت و نظم، و داشتن روش مناسب نقـش اساسـي             مندي  عواملي چون علاقه  در كار تحقيق،     -38

له مسئ. وده است  گذشته ب  نه تقليد صرف و تكرار آنچه در      جوهر تحقيق، ابتكار و نوآوري است؛       . دارند

 بدون خطا.  جستجو، پرسش و تلاش براي كشف حقيقت استكليد موفقيت در تحقيق

بـه  . كنيـد   كه شما با ورزش كردن احساس آرامـش مـي         يكي از علل پرداختن من به ورزش اين است            - 39

امر اين .  و به پيروزي رسيدمهمه رقبايم را شكست دادم   و، در آخر،     به ورزش روي آوردم   همين علت،   

 بدون خطا. ام شد موجب خرسندي خود و خانواده

 را بـه    شوق و رغبتتان   باشد و    آور و مطبوع    بااعجكند كه براي شما       صورتي بيان مي   او گاه مطلب را به      -40

 بدون خطا. خواندن برانگيزد

1

23

4

4 3

 2 1

1

23

4

 1

23

4

4 3

2 1
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 1397پاسخ تشريحي سوالات آزمون استعداد و آمادگي تحصيلي ويژه رشته مديريت سال 

 1گزينه  -1

  :باشد ، در هر شكل بصورت زير مي)روند(تباط ميان اعداد ار
  
  
  

a bc  12   

  :ترتيب، در شكل نهايي بدين
x y  5 12   

                                                                                                           و
y   14 1 122   

  : را خواهيم داشتy و xاز حل دو معادله فوق، مقدار 
x , y 9 8   

  :پس
? x y    9 8 17   

 4گزينه  - 2

  !يك مسأله از نوع بازي با اعداد
 ايـن هفـت خانـه و   . شـود  هاي مشخص شده، عدد هفت خانه ديگر، به طور قطع مشخص مي     بجز شماره خانه  

  : آورده شده است،شان در شكل زير شماره آنها و نيز ترتيب پر شدن
  
  

1 4 5 3 2
1 3 4
5 4
2 4

4 3 5

  

 
  
 

  
  
  
  

a b

c

IVVIII

VI 

I

IIVII
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، پس عملاً مسأله )4گزينه شماره (باشد   مي7ها،  ترين عدد موجود در گزينه ها و اينكه بزرگ   با توجه به گزينه   
داشـت،    وجـود مـي  7اي بـالاتر از   انچـه گزينـه  چن. حل شده است و ديگر نيازي به ادامه فرآيند حـل نـداريم         

هـايي كـه توسـط اطلاعـات خـود سـوال،              بجز شماره خانه  (ها    كرديم كه اعداد ساير خانه      بايست اثبات مي    مي
  :به دو مثال زير، توجه كنيد. باشند قطعي نمي) مشخص شده و نيز عدد هفت خانه ديگر

1 4 5 3 2
5 1 3 2 4
2 5 1 4 3
3 2 4 5 1
4 3 2 1 5

                  

1 4 5 3 2
2 1 3 5 4
3 5 2 4 1
5 2 4 1 3
4 3 1 2 5

  

  .باشند ها قطعي نمي ساير خانهاعداد ، واضح است كه مثالبا توجه به اين دو 

 3گزينه  - 3

hدهيم، نسبت نشان مي h وh را بترتيب با B و   Aفاصله خط موردنظر تا نقطه      
h
    مورد پرسش قـرار گرفتـه

  .است
ترتيب مـساحت      خواهد بود، و بدين    9گيريم، بنابراين مساحت مربع برابر         درنظر مي  3 ضلع مربع را برابر      طول

كنيد خط موردنظر كه موازي يكي از قطرهاي مربع است، مساحت آن را              توجه(باشد     مي 2، برابر   ADCمثلث  
  ):كند  تقسيم مي7 به 2نسبت به 
  
  
  
  
  
  

 خواهـد   h2، برابـر    (DC)الساقين است و طول وتـر         الزاويه متساوي   قائم، يك مثلث    ADCكنيد كه مثلث      دقت
  :بود

ADC
S h h h     1 2 2 22   

  :همچنين

h h     2 23 3 18 3   قطر مربع 2
  :بنابراين

h   3 2 2 2 2   
  :ترتيب بدين

h?
h


  2 2 2
2

   

  

h 
H D 

h 

C A 

B 
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 1گزينه  - 4

,طول اين سه تكه نخ را با       ,    ( )       شده با اين سـه تكـه نـخ را نيـز             هاي ساخته   و شعاع دايره
rبترتيب با , r ,r  دهيم نشان مي:  

      (*)r r r
r



  


2

2 9 3   

      (**)r r r
r




  


2

2 4 2   

باشد، بنابراين طول اين نخ برابـر خواهـد           ن، برابر مجموع طول اين سه تكه نخ مي        نه ديگري داريم كه طول آ     
  :بود با

r r r (r r r )                  2 2 2 2   
  :آنچه مورد پرسش قرار گرفته، عبارت است از

( ), ( )(r r r ) r r r r?
r r r

   
            

* / / /
**2 3 1 5 5 5 5 5

2
   

 2گزينه  - 5

  :با توجه به اطلاعات ارائه شده در سوال
A k r

A k r

 
 

6 2
2 6

   

r و r2  باقيمانده تقسيمA2   وA   باشند، در ضمن     مي 6 برr 0 بنابراين  .  استr    خواهـد بـود     2 يـا    1، برابـر 
rبايـست زوج باشـد، بنـابراين     مـي rهمچنين از تساوي دوم، مـشخص اسـت كـه         ). چرا؟(  . خواهـد بـود   2

  :ترتيب بدين
  (*)      A k 6 4   

      (**)A k 2 6 2   
، همچنـين از تـساوي اول، مـشخص         ...  است كه    ترين عدد دو رقمي     بزرگ،  Aدانيم    از صورت خود سوال، مي    

(*) هاي    در تساوي ...  و   96،  98عداد دو رقمي    خواهيم با امتحان كردن ا      مي. بايست زوج باشد     مي Aاست كه   
  : دست يابيمAبه مقدار (**) و 

A  94   
)باشد  مي94 برابر Aبنابراين، مقدار  ) 94 2   . بخشپذير است47 بر Aپس، . 47

 2گزينه  - 6

  !يك سوال از مبحث درصد
c)دهيم  نشان ميc  و a ،bسه عدد مذكور را با  b a)  .بر طبق اطلاع خود سوال:  

      (*)a b c a b c a c a c       / / / / /0 7 1 45 0 3 0 45 1 53 3      
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، (c)ترين عـدد      يافت، كوچك    درصدي مي  20 بجاي كاهش، افزايش     (a)ترين عدد     اگر بزرگ «: سوال اين است  
 x پاسخ ايـن سـوال را بـا    ،»؟كرد نميتغيير يافت تا باز هم ميانگين سه عدد  بايست چند درصد كاهش مي   مي

  :دهيم نشان مي
( )a b ( x)c a b c a xc x

         / / / %
*1 2 1 0 2 0 3 303 3   

 3گزينه  - 7

  ! ناشي-يك مسأله از نوع كارگر باتجربه
بـر طبـق    . دهـيم    نشان مـي   xشود را با      كسري از استخر كه توسط هر شير ورودي در هر ساعت از آب پر مي              

  :اطلاعات ارائه شده در خود سوال

x x    % 19 4 60 60   

x

t x t


     %
1
60

4 40 6   
  .گيريم  ناشي، مجهولات را همواره نرخ انجام كار در نظر مي-در مسأله كارگر باتجربه

 1گزينه  - 8

  .شمار شمار و دقيقه هاي ساعت يك مسأله از نوع زاويه ميان عقربه
ــه  مــي ــان عقرب ــه مي ــيم زاوي  لحظــه از فرمــول شــمار يــك ســاعت در هــر  شــمار و دقيقــه هــاي ســاعت دان

m h  /5 5   . باشد ، بيانگر دقيقه ميm، معرف ساعت و hآيد كه در آن  بدست مي 30
:الان، ساعت : سوال اين است   9 هـاي   تـر ميـان عقربـه    باشد، چه مدت بايـد بگـذرد تـا زاويـه كوچـك           مي 55

باشد، يعني قبل از ساعت   دقيقه مي5 جواب قطعاً كمتر از   ،ابد؟ درصد افزايش ي   55شمار،   شمار و دقيقه   ساعت
: 10 :شمار در لحظه  شمار و دقيقه هاي ساعت زاويه ميان عقربه). چرا؟( 0 9   :برابر است با 55

     / /5 5 55 30 9 32 5   
  :براي يافتن لحظه موردنظر

m m        / / / / /5 5 30 9 1 55 32 5 5 5 270 50 375   

m ... ,  / / //
270 50 375 39 9 58 255 5   

، غيـر قابـل قبـول اسـت، بنـابراين لحظـه             )9/39(...  باشد، پس جواب اولي      55بايست بيشتر از       مي mمقدار  
:موردنظر /9 58   :ترتيب بدين. خواهد بود 25

? :       / /58 25 55 3 25 3 15   

 4گزينه  - 9

در مرحلـه اول،  . ها پر از آب و بقيه خالي هـستند  يكي از ليوان. گيريم  در نظر مي  100حجم هر ليوان را برابر      
ترتيـب مقـدار آب داخـل يكـي از            ريزيم، بـدين    هاي خالي مي     درصد از آب ليوان پر را درون يكي از ليوان          20

 ليـواني كـه      درصـد از آب    20،  )مرحلـه دوم  (در مرحله بعـد     .  و بقيه صفر خواهد بود     20، ديگري   80ها    ليوان
هـا    ترتيب، مقدار آب داخل يكي از ليـوان         بدين. ريزيم   مي ديگررا درون يك ليوان خالي      ) 80(بيشتر آب دارد    

 درصـد از آب ليـواني كـه    20، )مرحله سوم(در مرحله بعد  .  و بقيه صفر خواهد بود     16، سومي   20، دومي   64
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هـا   ترتيب، مقدار آب داخل يكـي از ليـوان   بدين. ريزيم  ميديگررا درون يك ليوان خالي    ) 64(بيشتر آب دارد    
سوال مطـرح شـده     ...  و بقيه صفر خواهد بود و به همين ترتيب           8/12، چهارمي   16، سومي   20، دومي   2/51

كنيـد    خواهد شد؟ دقت   كاملاً يكسان در چندمين مرحله، براي اولين بار، مقدار آب درون دو ليوان،            : اين است 
 درصـد آب    20 باشد، در اينصورت     20دهد كه مقدار آب درون ليوان اول، كمتر از            يكه اين اتفاق زماني رخ م     

ليوان دوم، يعني   %20 20 ترتيـب مقـدار آب درون        شود و بـدين      ريخته مي  ديگر، درون يك ليوان خالي      4
 ام، برابـر    nر مرحلـه    مقـدار آب درون ليـوان اول د       ). 16برابـر   (ليوان دوم و سوم كاملاً يكـسان خواهـد شـد            

n( )  %100 1   : هستيم كه به ازاي آنnترين مقدار  به دنبال يافتن كوچك. باشد مي 20
n( )  %100 1 20 20   

nبا حل نامعادله فوق، مقدار      بـراي حـل   . دهـد  پس اتفاق موردنظر، در مرحله نهم رخ مي       . آيد  بدست مي  8
  :توانستيم مقدار آب درون ليوان اول را در هر مرحله بدست آوريم اين تست، بجز حل نامعادله فوق، مي

  شماره مرحله  مقدار آب ليوان اول
80  1  
64  2  

2/51  3  
96/40  4  
768/32  5  

2144/26  6  
97152/20  7  
777216/16  8  

 ام، مقدار آب درون ليـوان اول، كمتـر از           8 همانطوركه از جدول فوق، مشخص است براي اولين بار در مرحله          
  . خواهد شد20

 2گزينه  - 10

گرفته  هاي تعلق   تعداد اسكناس .  خود تقسيم كند   فرزند اسكناس هزار توماني را بين سه        1000خواهد    پدر مي 
  :دهيم  نشان ميz و x ،yبه فرزند كوچك، فرزند مياني و فرزند بزرگ را بترتيب با 

          (*)x,y,z    x y z  1000   
  (**)                                      x y z    
   (***)                                         z x 3   

  (*):در تساوي (***) با جايگذاري تساوي 
x y x y x     3 1000 1000 4   

  (**):در نامساوي (***) با جايگذاري تساوي فوق و تساوي 
x x x  1000 4 3   

  :با حل نامساوي فوق
x 143 200   

  . مقدار مختلف57تواند اخذ كند، يعني  را مي 199...,،144، 143مقادير xبنابراين، 
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 4گزينه  - 11

هاي انديشيدن و سلامت حافظـه خواهـد           حفظ مهارت  باعثهاي ذهني     ر آن است كه انجام فعاليت     متن بيانگ 
توانـد ايـن امـر را          مي 4تنها گزينه شماره    . گيري را تضعيف كند     اي هستيم كه اين نتيجه      به دنبال گزينه  . شد

غول به كارند، در مقايسه هاي ذهني مش بر طبق اين گزينه، افرادي كه در مشاغل مرتبط با فعاليت       . انجام دهد 
در واقع اين گزينه بصورت تلويحي اهميت . دهند با بقيه افراد، به سلامت روح و روان خود اهميت بيشتري مي

 را علـت حفـظ      خـارج از زمـان كـار      كردن بـراي آن در       اين افراد به سلامت روحي و رواني خود و وقت صرف          
  .  راشان مرتبط با حرفهد انجام فعاليت ذهني كند و نه لزوماً خو سلامت ذهني آنها قلمداد مي

  .باشد گيري متن مي كننده نتيجه ، تقويت1گزينه شماره 
  .باشند  نامربوط يا خنثي مي،گيري ارائه شده در متن ، نسبت به نتيجه3 و 2هاي شماره  گزينه

 1گزينه  -12

باشد تـا مـتن مـورد پـذيرش     مفروضه، آن چيزي است كه بايد وجود داشته        . به دنبال مفروضه پنهان هستيم    
بايست طرح تدوين شده، سريعاً اجرا شود و در صورت عـدم      بر طبق متن، براي حل مسأله آب مي       . قرار بگيرد 

بنـابراين، فـرض مـستتر در ايـن اسـتدلال آن اسـت كـه طـرح                  . ، مسأله مذكور حل نخواهد شد     )اقدام(اجرا  
  :ها در خصوص ساير گزينه).  خطا استيب(شده، كاربردي و راهگشا خواهد بود  تدوين
    اقداماتي صورت گرفته است يا خير، بحثي        قبلاًدر متن، درباره اينكه براي حل بحران آب         : 2گزينه شماره 

  .انجام نشده است
    آگـاهي كامـل  «و » اي  ابعاد جهـاني و منطقـه     «به عبارات   . شود  اين گزينه براحتي رد مي    : 3گزينه شماره «

  !!توجه كنيد
 غلو منفي دارد، البته در صورتيكه اين كلمه » همگي«كلمه . شود اين گزينه براحتي رد مي: 4ماره گزينه ش

  . مفروضه متن نخواهد بود،را هم درنظر نگيريم، باز هم قطعاً اين گزينه

 3گزينه  -13

بايـست وجـود داشـته باشـد، آن      آنچه كه براي درستي متن مـي . مفروضه متن مورد پرسش قرار گرفته است     
المللي بهداشـت،     المللي از قبيل سازمان بين      هاي بين    كه استانداردهاي سلامت وضع شده توسط سازمان       است

  .)3گزينه شماره  (بايست دقيق و درست باشند مي... سازمان سلامت جهاني و 
رغم آنچه درمتن آمده، ممكن است مواردي از آسيب  توجه كنيد علي. باشد نميمتن  ، مفروضه   2گزينه شماره   

بيان ايـن نكتـه نيـز خـالي از فايـده نيـست كـه مـتن                  . به سلامت انسان توسط مايكروفر، گزارش شده باشد       
، بطـوركلي درخـصوص   2باشد ولي گزينه شـماره   رسد، مي  به فروش مياروپادرخصوص مايكروفرهايي كه در     

  ).2دليل ديگري در رد گزينه شماره ! (مايكروفر بيان شده است
  .شوند ، براحتي رد مي4  و1هاي شماره  گزينه
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 2گزينه  -14

آمـده   در متن، اينكه ثروت بدست    ). گيري  تضعيف نتيجه (خطاي تحقيق مذكور مورد پرسش قرار گرفته است         
آن فرد دارد، مفروض گرفته شده و عدم تحقـق ايـن نتيجـه              ... ، هوش و    نبوغتوسط هر فرد بستگي به ميزان       

با وجود اين، ممكن است بجـز عوامـل مـذكور در فـوق، مـوارد                . شانس: صرفاً به يك عامل وابسته شده است      
اخـتلاف  (، اشاره شده است     2ديگري نيز در اين خصوص تأثيرگذار باشند كه به اين موضوع در گزينه شماره               

  ...).در پايگاه اجتماعي و 
اي درخـصوص    كند كه بعـضي از تحقيقـاتي كـه بـا اسـتفاده از فـضاي رايانـه                   ، صرفاً بيان مي   1گزينه شماره   

تـوان    اند، با وجود اين، اينكه آيـا مـي          اند، در ادامه با انجام تحقيقات بيشتر رد شده          موضوعات ديگر انجام شده   
  .رسد اين مطلب را به تحقيق مذكور نيز تعميم داد يا خير، بنظر قابل قبول نمي

  .يرها در نظر گرفته شده استدر اين تحقيق رابطه علت و معلولي ميان متغ. باشد ، صحيح نمي3گزينه شماره 
اي انجام شده است و       لازم به ذكر است كه تحقيق مذكور در فضاي رايانه         . شود  ، براحتي رد مي   4گزينه شماره   

  !نه در جامعه واقعي

 2گزينه  - 15

: گويـد    كـه مـي    2دارند، عبارت گزينه شـماره      » مالكيت«با توجه به مفهوم متن و جملات قبلي كه دلالت بر            
چنانچـه ايـن عبـارت، بـصورت        . باشـد    براي جاي خالي مناسـب مـي        ،»و در اين زمين وجود دارد     چيزي از ا  «
البته واضح است كه در مقام مقايـسه،  . بود تر مي   آمد، مناسب   ، مي »او در اين زمين وجود دارد     ) آن(چيزي از   «

  .ها ارجع است ، به ساير گزينه2گزينه شماره 

 4گزينه  -16

توان با هدف قرار دادن هويت فرد، نيت و رفتار او را نـسبت بـه    از اين رو، مي: دبه جمله پاياني متن دقت كني     
 بـر هويـت      يارذ از طريق تأثيرگ ـ   ديگرانيعني، قرار است واكنش     . استفاده از كلاه ايمني، تحت تأثير قرار داد       

، 4شـماره   بنـابراين، جـواب تـست گزينـه         . گردد) درخصوص كلاه ايمني  (فرد، سبب ايجاد يك رفتار در فرد        
  : ها درخصوص ساير گزينه. خواهد بود

  به همين خاطر، در ... «در ضمن، عبارت . فرد اشاره كرده و نه واكنش ديگرانخود  به نيت :1گزينه شماره
  .باشد در اين گزينه، اضافه مي» .بيند اي غيرمترقبه، آسيبي نمي حادثه
    باشـد   عمداً فعلي انجام گيرد يا نگيرد، محل بحث نمـي        اينكه سهواً يا   ،شود   براحتي رد مي   :2گزينه شماره .

  .باشد در اين گزينه، اضافه مي» .بيند  حادثه، در تصادفي، سرش آسيب جدي مياز بد... «در ضمن، عبارت 
    دقت كنيد كه در اين گزينـه عمـلاً تأثيرگـذاري بـر             . اي نداشته است     به كلاه ايمني اشاره    :3گزينه شماره

م نگرفته است، صرفاً سرزنشي است از سوي ديگران نسبت به فرد خاطي بواسطه انجـام فعـل                  هويت فرد انجا  
  .نامناسب
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 3گزينه  -17

پـذيري در آنهـا،       آنچه در متن آمده اين است كه براي موفقيت در مديريت كارمندان، علاوه بر ايجاد انعطـاف                
فراهم آورد، قبل از اينكه كارمنـدان در ايـن   آل را براي آنها     بايست سعي كند اين موقعيت كاري ايده        مدير مي 

پذيري در كارمندان براي مديريت موفق آنها         بنابراين، صرفاً ايجاد انعطاف   . مورد، از مدير خود درخواست كنند     
  :ها درخصوص ساير گزينه). 3گزينه شماره (كافي نيست 

يـت در مـديريت كارمنـدان اشـاره         دقت كنيد كه در متن به دو عامل براي موفق         . شود   مي رد،  1گزينه شماره   
پـذيري در كارمنـدان اسـت و دومـي            عامل اول ايجاد انعطاف   . شده است، همانطوركه در بالا توضيح داده شد       

در اين گزينه به عامل دوم اشـاره نـشده    . قبل از اظهار درخواست خود كارمندان     مطلوب  ايجاد موقعيت كاري    
عمومـاً از رضـايت شـغلي بـالايي برخـوردار           ... كارمنداني كـه    «: درواقع، اينكه در اين گزينه آمده است      . است
  .، ويژگي كارمنداني است كه هر دو عامل ذكر شده در فوق، براي آنها صادق است»...شوند و  مي

ترديـدي در رد ايـن گزينـه بجـاي          » هـاي كارمنـدي     كار گـروه  «عبارت  . شود  ، براحتي رد مي   2گزينه شماره   
  . گذارد نمي

بنـابراين، ايـن   . گـردد  برمي» ...با ارتقاي تصويري كه كارمندان از او دارند        ... «، به عبارت    4 شماره   ايراد گزينه 
  .شود گزينه نيز رد مي

  گزينه ؟ - 18
  !!هاي نزديك به هم با گزينه» دار دو جمله زيرخط«يك سوال از نوع 

يعنـي  ... دانيم    د دارد يا خير؟، نمي    اينكه آيا امكان فوران آتشفشان در دماوند وجو       : اولي، بيانگر يك ترديد است    
دانست يـا  » ادعا«را يك » ترديد«توان اين  توانيم در اين خصوص قاطعانه اظهارنظر كنيم، حال آنكه آيا مي            نمي

توانـد    گردد كه خيلي كلي اسـت و مـي          برمي» ادعا« مشكل به كلمه     !! كنم اين نيز مبهم باشد      خير؟، فكر مي  
دومي، نيز به نوعي تكرار اولي اسـت، اينكـه در گزينـه             ! را نيز دربر بگيرد   » ترديد«هاي بسياري حتي يك       گزاره

است، در هر صورت گزينـه شـماره        » جزئيات بيشتري «آمده، احتمالاً منظور    » قوت بيشتري «، عبارت   1شماره  
، 3ه  درخـصوص گزينـه شـمار     . آيـد   مـي  نيز، بنظر مناسب     3از سوي ديگر، گزينه شماره      . ، گزينه خوبي است   1

  . دن، موافق نباش»كند را آشكار مي...  گرفتن آن دليل ريشه... «: گويد شايد برخي با قسمت دوم آن كه مي
، از 3 و 1رسد هـر دو گزينـه شـماره     شوند، ولي بنظر مي      براحتي رد مي   4 و   2هاي شماره     خلاصه آنكه گزينه  

  .باشند  براي اينكه جواب تست باشند، برخوردار مييشانس
  . بوده است1كليد سازمان سنجش براي اين تست، گزينه شماره  :شتياددا

  3گزينه  -19
اي هستيم كه اولاً با آنچـه در          در اين نوع سوال، به دنبال يافتن گزينه       . باشد  تناقض مي » توجيه«سوال از نوع    

  :فهاي مختل درخصوص گزينه. شده در متن را توجيه كند متن آمده مخالفت نكند و ثانياً تناقض بيان
    توانـد   باشـد، نمـي   هاي منتقدين سينمايي براي عامـه مـردم، قابـل درك نمـي      اينكه بحث : 1گزينه شماره

  .فروش بالاي آن را توجيه كندبه عنوان بهترين فيلم جشنواره و » الف«انتخاب فيلم جديد آقاي 
    هـاي مـدنظر منتقـدان      لماين گزينه نسبت به آنچه در متن آمده، نـامربوط اسـت، اينكـه فـي               : 2گزينه شماره

اند يا خير، تـوجيهي بـراي آنچـه در مـتن آمـده، ارائـه                  ، موفقيتي كسب كرده   هاي خارجي   جشنوارهسينمايي در   
  !دهد نمي
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    هاي ارزيابي و لذت بردن از فيلم كـه بطـور مـستقيم در ميـزان                  بر طبق اين گزينه ملاك    : 3گزينه شماره
باشـد، بنـابراين     مـي بـسيار متفـاوت  قدين سينمايي و مخاطبان سينما فروش فيلم نيز تأثير دارند، از نظر منت   

از نظر منتقدين سينمايي ضعيف است، نظر بسياري از مخاطبـان سـينما را بـه خـود                  كه  ممكن است فيلمي    
اي از غلـو مثبـت        ، نمونـه  »بسيار فـاحش  «در اين گزينه، عبارت     . جلب كند و حتي فروش بالايي داشته باشد       

  .باشد مي
 هـا يكـي نيـستند،        اينكه هيچگاه فيلم منتخب مردم و منتقـدين سـينمايي در جـشنواره            : 4نه شماره   گزي

  .باشد نمي» الف«كننده اقبال زياد مخاطبان به سمت فيلم جديد آقاي  توجيه

 4گزينه  -20

، جهـت  استفاده از روش مطروحه در مـتن    ... كدام مورد   «: گردد   آن برمي  پرسش آخر نكته اصلي اين تست به      
تواند پاسـخ ايـن     مي4هاي مختلف، تنها گزينه شماره  ، در ميان گزينه»كند؟ اهش آلودگي هوا را تقويت مي     ك

) سهولت در كاربرد(كند  ، سيستم مذكور با استفاده از انرژي خورشيدي كار ميگزينهبر طبق اين    . سوال باشد 
  ).تامكان ايجاد تنوع در خدما(و متشكل از فيلترهاي متنوع و مشبك است 

كند   ، صرفاً به نظر برخي از متخصصان درخصوص امكان افزايش كارايي اين سيستم اشاره مي              1گزينه شماره   
  .ها و مخارج اين سيستم نيز در متن جايي ندارد در ضمن، بحث هزينه! نه تقويت استفاده از آن

  .شوند باشند و براحتي رد مي مي) خنثي(، نامربوط 3 و 2هاي شماره  گزينه

  2ه گزين -21
با توجـه بـه   »  ساله بوده است؟30خواهر بهرام در چندمين سالگرد ازدواج وي،   «: سوال مطرح شده اين است    

بهـرام، چنـد سـال پـس از         «: اينكه بهرام و خواهرش دوقلو هستند، بنابراين سوال فوق، معادل آن اسـت كـه              
بهرام در چه   «:  است كه بدانيم   ، پاسخ اين سوال نيز منوط به اين       » سالگي رسيده است؟   30ازدواجش، به سن    

  .»سني ازدواج كرده است؟
  .تنهايي كافي نيستند ، به2 و 1هاي شماره  واضح است كه داده

  :با در اختيار داشتن هر دو داده
  : باشد، معادله زير را خواهيم داشتx، )و خواهرش(با فرض اينكه سال تولد بهرام 

  عمر بهرام = 5/1× عمر خواهر بهرام 
( x) ( x)    /1345 36 1 5 1360   

  :با حل معادله فوق
x 1318   

بنابراين، بهرام در سن    1345 1318 بهـرام در سـومين سـالگرد      ) خـواهر . (سالگي، ازدواج كـرده اسـت      27
  . ساله بوده است30ازدواج بهرام، 

  .سوال مطروحه، پاسخ دادتوان به  بنابراين، با استفاده از هر دو داده با هم مي

 1گزينه  - 22

  .يك سوال از مبحث نظريه اعداد
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n   آيا«: سوال مطرح شده اين است    . ، عددي طبيعي است n  دانيم ايـن سـوال، اصـطلاحاً         ، مي »باشد؟  ، زوج مي
  .بله، خير: است) جوابه دو(يك سوال دو حالته 

  :پردازيم ها مي به بررسي داده
  :1داده شماره 

   n n    %5 1 40 3   
  :با حل معادله فوق

n 15   
  .، كافي است1، پس داده شماره )پاسخ يكتا(باشد  مي) قطعي(بنابراين جواب سوال مطروحه، خير 

  :2داده شماره 
n | n n | (n ) n |       5 5 5 5 10 5 10   

nپس،    : باشد، يعني10عليه  بايست مقسوم مي 5
n

n , , , n , , , , ,


       


5 1 2 5 10 3 4 6 7 10 15   
 در فوق، زوج هستند    nبعضي از مقادير     n , , 4 6 و بعـضي فـرد     10 n , , 3 7 ، بنـابراين پاسـخ سـوال       15

  .، ناكافي است2، پس داده شماره )عدم وجود پاسخ يكتا(مطروحه، بله يا خير است 

   4گزينه  - 23
، دوتا روي يك كفه ترازو و دوتاي ديگـر روي كفـه ديگـر قـرار                 D و   A  ،B  ،Cزنه  دانيم كه از ميان چهار و       مي

بـا  . D و   Bهـاي     طـور وزنـه      با هم در يك كفه ترازو قـرار ندارنـد، همـين            C و   Aهاي    همچنين وزنه . اند  گرفته
هاي  وزنهكند ولي با جابجايي  تر تغيير مي تر و سنگين  با يكديگر، وضعيت كفه سبك   C و   Aهاي    جابجايي وزنه 

B و Dتوجه كنيد،به دو مثال زير.  با يكديگر، اين وضعيت تغيير نخواهد كرد :  
  :1مثال 

A B C D 

5 3 1 2   

  :2مثال 

A D C B 

5 2 1 3  

، پاسخ 2و در مثال » بلي«، پاسخ سوال، 1كنند، در مثال   صدق مي2 و 1دو مثال فوق، در هر دو داده شماره 
  .بنابراين، هر دو داده با هم نيز كافي نخواهند بود. باشد مي» خير«، سوال

بـر طبـق ايـن    . تواند راهگشا باشـد  ها مي هاي كفايت داده در حل بعضي تست» مثال زدن «تكنيك   :يادداشت
  ها، تكنيك، چنانچه بتوانيم دو مثال بزنيم كه به دو جواب مختلف ختم شود، حاصل بررسي آن داده يا داده

  .خواهد بود
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 2گزينه  - 24

b)دهيم   نشان مي  b و   aارتفاع اوليه دو بالگرد را با        a) .           در مرحله اول، ارتفاع هر يك از بالگردها، به انـدازه

a پـس از مرحلـه اول، ارتفـاع دو بـالگرد برابـر             ،بنـابراين . يابـد   نصف ارتفاع بالگرد ديگر افزايش مـي       b 1
و  2

b a 1
 پس از مرحلـه دوم، ارتفـاع دو         ،بنابراين. شود  در مرحله دوم، اين عمل مجدداً تكرار مي       . خواهد شد  2

  :بالگرد برابر خواهد بود با

a b (b a) a b    1 1 1 5
2 2 2 4   

               و                                                                       
b a (a b) a b    1 1 1 5

2 2 2 4   

aمقدار b 5
 را نداشته باشيم، ولـي  b و aتوجه كنيد كه ممكن است مقدار     . ، مورد پرسش قرار گرفته است     4

  :پردازيم ها مي به بررسي داده. مقدار عبارت مذكور بدست آيد
  :1بر طبق داده شماره 

(a b) a b    1 300 6002   

  .باشد واضح است كه اين داده، به تنهايي كافي نمي
  :2بر طبق داده شماره 

a b 5 12004   

  .باشد واضح است كه اين داده، به تنهايي كافي نمي
  

  :با استفاده از هر دو داده
  :شتبا در اختيار داشتن هر دو داده، يك دستگاه دو معادله و دو مجهول خطي خواهيم دا

a b

a b

 


 

600
5 12004

   

  :كنيم مقدار دترمينان ماتريس ضرايب را چك مي
a b




1 1
05 14

     

a و به تبـع آن بـراي عبـارت         b و   aكه مقدار دترمينان مخالف صفر است، براي         از آنجايي  b 5
پاسـخ يكتـا     4

  .باشند افي ميپس هر دو داده با هم، ك. خواهيم داشت
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 3گزينه  - 25

  :با توجه به اطلاعات ارائه شده در صورت خود سوال
  
  
  
  
  

m، مربعي است به ضلعY و ناحيه n، مربعي است به ضلع Xناحيه  n.  
  :نسبت محيط مستطيل اوليه به قطر آن، مورد پرسش قرار گرفته است

(m n) (m n) m mn n mn?
m n m n m nm n

       
  

2 2 2

2 2 2 2 2 22 2
2 2 22 2 2 1   

                                                                            
m nm n
n mmn

   
 

2 2
1 12 1 2 2 1 2   

mرسيم كه عملاً مقدار     كردن نسبت فوق، به اين نتيجه مي       با ساده  n
n m
    و يا مقدار نسبتm

n
مورد پرسش   

  :پردازيم ها مي به بررسي داده. قرار گرفته است
  :1داده شماره 

nn mn n m
m

     % / /2 60 0 6 0 6   
  .، به تنهايي كافي است1پس، داده شماره 

  :2داده شماره 
(m n) m mn n m n m n

mn mn n m n m
          

2 2 24 2 4 42 215 15 15   

  .، به تنهايي كافي است2پس، داده شماره 
  

 گزينه ؟ - 26

چـه  « عبـارت    ،»؟كنـد   چه تغييـري مـي    اتاق،  ، ميانگين سن افراد داخل      ... اگر  «: سوال مطرح شده اين است    
 4 پاسـخ گزينـه شـماره        ،»كنـد؟    تغيير مـي   چند واحد « اگر منظور اين باشد كه       ؛ابهام دارد » كند؟  تغيري مي 
  .باشد  مي1 پاسخ گزينه شماره ،»كند؟  تغيير ميچند درصد«چنانچه منظور سوال اين باشد كه . خواهد بود

ميـانگين سـن ايـن چهـار نفـر برابـر            . دهـيم    نـشان مـي    d و   a  ،b  ،cبـا    را بترتيـب     D و   A  ،B  ،Cسن نفرات   
a b c d  

b اتاق را ترك كند، ميـانگين سـن افـراد داخـل اتـاق، برابـر                Aباشد، چنانچه     مي 4 c d 
3 

  :خواهد شد
  :»چند واحد تغيير؟«پاسخ سوال 

 b c d xb c d a b c d x a x? (x a)
           1 33 4 3 4 12    

  

X 
Y 

m 

n 

n m-n 

m-n 
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  :»چند درصد تغيير؟«سخ سوال پا

b c d x
b c d a b c d x a x x a

x a? ( )
a b c d a x a x a x

  
          

     

3
1 33 4 3 4 12
3

4 4 4
  

  :پردازيم ها مي به بررسي داده
  :1داده شماره 

b c d xa c db b a c d b a x          3 43  

چنـد  «باشـد، چـه   » چند واحـد تغييـر؟    «چه سوال   (باشد    ، به تنهايي كافي نمي    1واضح است كه داده شماره      
  ).»درصد تغيير؟
  :2داده شماره 

b c d xa b c d a b c d a x a x a x             / /2 21 4 1 4 35 4 5 4  

چنـد واحـد    « واضح است كه داده فـوق، بـراي پاسـخ دادن بـه سـوال                  با توجه به تساوي نهايي بدست آمده،      
  .كند  پاسخ يكتا فراهم مي،»چند درصد تغيير؟«كافي نيست ولي براي سوال » تغيير؟

  .واهند بودباشد، هر دو داده با هم نيز كافي نخ» چند واحد تغيير؟«چنانچه سوال  :يادداشت

  3گزينه  - 27
مبلغ سود حاصل از فروش . باشد  ميليون تومان مي20 و 16، بترتيب  »ب«و  » الف«هاي    قيمت خريد اتومبيل  

مورد پرسش قرار گرفته است،      x20مقدار. دهيم   نشان مي  x و   x2 بترتيب با    را» ب«و  » الف«هاي    اتومبيل
  :پردازيم ها مي ه بررسي داده ؟ ، بxيعني در واقع مقدار 

  :1داده شماره 
x x x    16 2 20 4   

  .، به تنهايي كافي است1پس داده شماره 
  :2داده شماره 

x ? ? x   /2 2 516 20   

  :بنابراين
x x x   /2 5 6 4   

  .، به تنهايي كافي است2پس داده شماره 

 3گزينه  - 28

  .دايره، مورد پرسش قرار گرفته است  به مساحت نيمAيه مقدار نسبت مساحت ناح
  
  
  
  
  

A 
B 

 
C D 

R R O 

R 
  

 2
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  :BOD منهاي مساحت مثلث BOD برابر است با مساحت قطاع Aمساحت ناحيه 

A BOD
BOD

RS S S ( ) R R sin( ) R ( sin )                قطــاع 
2 21 12 2 2 22 2 2   

  :بنابراين، مقدار نسبت خواسته شده برابر است با

 A
R ( sin ) sinS

?
S R

     


   
  

2

ــره2 ــم داي  ني

1 2 2 2 22
1
2

   

sin عبـارت ترتيب، عملاً به دنبال مقـدار   بدين 2 ، هـستيم، بنـابراين بـا در اختيـار داشـتن مقـدار       2
  :رويم ها مي حال به سراغ داده. توان به سوال مطروحه پاسخ داد مي

  . استپس، اين داده، به تنهايي كافي. دهد را بدست مي ، مقدار1داده شماره 
  :2بر طبق داده شماره 

BCD
S S R R sin R sin            / % / % / %2

 دايــره
127 5 2 2 27 5 2 27 52    

  . پس اين داده، به تنهايي كافي است.آيد بدست مي از تساوي فوق، مقدار

 4گزينه  - 29

  :به رشته اعداد زير دقت كنيد

...

             
   
18 27 36 45 54 63 72 81 90 99 117 126 135 144 153

162 171 180
   

  :كننده باشند انند عدد شروعتو هر يك از اعداد دو رقمي در رشته فوق، مي
 باشد36كننده  چنانچه عدد شروع :  

I II III IV V VI     36 45 54 63 72 81 90   
، 90 بـه  81در مرحلـه شـشم نيـز، عـدد     . باشـد   مي7 است كه مضرب 63دست آمده در مرحله سوم،    عدد به 

 صـدق  2 و  1ه  بنابراين، رشـته فـوق در هـر دو داده شـمار           .  واحد اضافه شده است    9تبديل شده است، يعني     
  )بله: پاسخ(باشد   مي6 است كه مضرب 54دست آمده در مرحله دوم،   عدد به در اينجا،. كند مي
 باشد90كننده  چنانچه عدد شروع :  

I II III IV V VI     90 99 117 126 135 144 153   
 153 بـه  144در مرحله ششم نيز، عـدد  . باشد  مي7 است كه مضرب 126دست آمده در مرحله سوم،      عدد به 
 صـدق  2 و  1بنابراين، رشـته فـوق در هـر دو داده شـماره             .  واحد اضافه شده است    9شده است، يعني    تبديل  

   .)خير: پاسخ(باشد   نمي6 است كه مضرب 117در اينجا، عدد بدست آمده در مرحله دوم، . كند مي
نـد و بـه دو      كن   صدق مي  2 و   1كنيد دو مثال داريم كه در هر دو داده شماره             همانطوركه در فوق مشاهده مي    

  .شوند، بنابراين هر دو داده با هم نيز كافي نخواهند بود جواب مختلف منتهي مي
توان اثبات كرد كه تمامي اعـداد بدسـت آمـده در مراحـل مختلـف،                  ، مي 2درخصوص داده شماره     :يادداشت

  . خواهند بود9مضرب 
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 1گزينه  - 30

بنابراين، حجـم بـشكه     . دهيم   نشان مي  z و   yب با    و حجم فضاي پر و خالي بشكه را بترتي         xحجم پيمانه را با     

yبرابر z  مقدار نسبت . خواهد بودy z
x
     دقت كنيد كه ممكن است مقـدار       . مورد پرسش قرار گرفته است

x ،y و zرا نداشته باشيم، ولي مقدار نسبت مذكور بدست آيد  .  
  :پردازيم ها مي به بررسي داده

  :1داده شماره 
x y y x  %7 25 28   

  .، به تنهايي كافي نخواهد بود1واضح است كه داده شماره 
  :از اين داده، دو معادله زير را خواهيم داشت: 2داده شماره 

z z y
y

z x z x y
y x

   
     



3 7 37
3 3 5 24 33 5

   

  :با حل دستگاه دو معادله و سه مجهول خطي فوق
y x , z x 28 12   

  :توان مقدار نسبت موردنظر را بدست آورد بنابراين، مي
y x , z xy z x x?

x x

   
28 12 28 12 40   

  .، به تنهايي كافي است2پس داده شماره 

 4گزينه  -31

عوامـل  (شـده در پـاراگراف اول     از مطالـب ارائـه  بخـشي  است درباره تري توضيح مفصلپاراگراف دوم در واقع   
  .باشد ، پاسخ تست مي4ين، گزينه شماره  بنابرا.)بهداشتي يا نگهدارنده
  :ها درخصوص ساير گزينه

    در  موردهـاي كـاربردي    مطالب مطروحه در پـاراگراف اول و يـا           خواستگاه و مباني نظري   : 1گزينه شماره ،
  .شود اين گزينه براحتي رد مي. پاراگراف دوم ارائه نشده است

    ا كـه بـراي درسـتي پـاراگراف اول لازم اسـت، گوشـزد               ملاحظاتي ر «اينكه پاراگراف دوم    : 2گزينه شماره
علاوه بر اين، پـاراگراف دوم شـامل توضـيح بيـشتري اسـت بـراي يكـي از                   . باشد  ، قابل استنتاج نمي   »كند  مي

  ! آننكته محوريو نه ) توضيح بيشتر عوامل بهداشتي يا نگهدارنده(شده در پاراگراف اول  هاي ارائه بخش
    آنچه در پـاراگراف     كاربردهاي عملي علاوه بر آن،    .  ارائه نشده است   مثالياگراف دوم   در پار : 3گزينه شماره 

  .شود اين گزينه براحتي رد مي. اول بيان شده نيز، در اين پاراگراف جايي ندارد

  2گزينه  - 32
راگراف دوم  در پا . »...روابط متقابل افراد و     : ... عوامل بهداشتي يا نگهدارنده عبارتند از     «: بر طبق پاراگراف اول   

اسـتقرار روابـط متقابـل دو جانبـه         : ... ايـن عوامـل عبارتنـد از      «: نيز درخصوص عوامل نگهدارنده آمده اسـت      
  .»... همگنان و مرئوسان  سرپرستان،
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اي، جـزء عوامـل دسـته دوم، يعنـي            ساير موارد، يعني ارتقاي شغلي، واگذاري مسئوليت بيشتر و رشد حرفـه           
  . در پاراگراف سوم به آنها اشاره شده استباشند كه عوامل انگيزشي مي

 1گزينه  -33

مديران براي اينكه بتوانند در محيط كار ايجاد انگيزش نمايند، لازم اسـت از              «: در پاراگراف چهارم آمده است    
در محيط كار وجود دارند، به عنوان مبنـاي  ) يا نگهدارنده(دانش خود براي اطمينان از اينكه عوامل بهداشتي        

  .باشد  مي1 بنابراين پاسخ تست گزينه شماره ،».تفاده كنندانگيزش اس
  :ها درخصوص ساير گزينه

    بـر طبـق پـاراگراف اول مـتن، وجـود عوامـل بهداشـتي يـا                 . باشـد   اين گزينه صحيح نمي   : 2گزينه شماره
د و نـه    شـو   نگهدارنده كه مستقيماً با فعاليت كاري افراد ارتباطي ندارند، باعث عـدم نارضـايتي كاركنـان مـي                 

توانـد    شـوند، مـي      وجود عوامل انگيزاننده كه به شرايط ذاتي يك شغل مربوط مي           . ايجاد انگيزه در آنها    موجب
  .منجر به رضايت شغلي و ايجاد انگيزه لازم در كاركنان گردد

    پاراگراف دوم، اين گزينه در صـورتي صـحيح اسـت كـه بجـاي          يبا توجه به مطالب ابتداي    : 3گزينه شماره 
  .آمد مي» عوامل بهداشتي يا نگهدارنده«، واژه »از عوامل انگيزش«ت عبار
    بر طبق پاراگراف دوم متن، چنانچه مديري بر ارتقـاي عوامـل بهداشـتي يـا نگهدارنـده از           : 4گزينه شماره

ا توجـه ننمايـد،   ز  تمركز كند، ولي به عوامـل انگيـزش       ... قبيل ميزان سرپرستي، امنيت كاري، شرايط كاري و         
تواند از عدم رضايت كاركنان جلوگيري نمايد، ولي الزاماً باعـث ايجـاد انگيـزه و رضـايت شـغلي كاركنـان                        مي

  .نخواهد شد

 3گزينه  - 34

توانـد منجـر     يك شغل كه مي   ذاتيعوامل انگيزاننده عبارتند از شرايط      «: گويد  با توجه به پاراگراف اول كه مي      
 يعني ايجاد انگيزه، متغيري است كه به كمك فرآينـدهاي         ،3 قسمت اول گزينه     ،»به رضايت شغلي افراد شود    

ايجاد انگيزه، با تمركز بـر عـواملي        «: گويد   كه مي  3قسمت دوم گزينه    . آيد  پذير است، بدست مي      تحقق دروني
، نيز از پاراگراف دوم متن بدست »شود شوند كاركنان در شغل خود باقي بمانند، محقق نمي كه صرفاً باعث مي 

  . خواهد بود3، پاسخ تست گزينه شماره پس. آيد مي
  :ها درخصوص ساير گزينه

    ايـن  . شـود  شده در متن، نتيجه گرفته نمـي  سيكل بيان شده در اين گزينه، از مطالب ارائه     : 1گزينه شماره
  .شود گزينه براحتي رد مي

    بر كار كاركنان    تقيمغيرمسبر طبق متن، هدف از تقويت عوامل بهداشتي يا نگهدارنده كه            : 2گزينه شماره 
رضـايت   براي پرسـنل اسـت و نـه دسـتيابي بـه       آرامشايجاد  و  اثرگذار هستند، از بين بردن نارضايتي شغلي        

باشـند، منجـر بـه         بر كار كاركنان اثرگذار مـي      بطور مستقيم از طرف ديگر، تقويت عوامل انگيزشي كه        . شغلي
  .باشد ، صحيح نمي2اين، عبارت گزينه شماره بنابر.  كاركنان خواهد شدرضايت شغلي و انگيزهايجاد 
   طبق ديـدگاه هرزبـرگ، عـواملي كـه بـه رضـايت       «: در سطر اول پاراگراف دوم آمده است: 4گزينه شماره

انجامنـد    از آنهايي هستند كه به نارضايتي شـغلي مـي  جدا و متمايز،  )عوامل انگيزاننده (شوند    شغلي منجر مي  
  .شود  رد مي،4ن گزينه شماره ، بنابراي»)عوامل نگهدارنده(
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 4گزينه  -35

بايست جملـه     ها، مي   براي جواب دادن به اين قبيل تست      . باشد  يابي جمله موردنظر مي     اين سوال، از نوع مكان    
. تر و بعدتر آن خواند شده قرار داد و متن را اندكي از قبل هاي با شماره مشخص موردنظر را در هر يك از مكان  

چنانچه اين كـار را     . تر باشد   است كه از لحاظ مفهومي براي قرارگيري اين جمله، مناسب          مكاني از متن     ،پاسخ
تري در مقايسه با بقيه باشد، علاوه بر اين در پـاراگراف دوم كـه               ، مكان مناسب  ]4[رسد    انجام دهيم، بنظر مي   

 شـده اسـت و در   در آن قرار دارند، به توضـيح يكـي از دو عامـل تئـوري هرزبـرگ پرداختـه                  ] 3[و  ] 2[،  ]1[
بنـابراين، انتهـاي پـاراگراف سـوم، بـراي قرارگيـري جملـه مـذكور                . پاراگراف سوم، به توضيح عامل ديگر آن      

  .باشد تر مي مناسب
  !!تر باشد تا انتهاي پاراگراف سوم ، در ابتداي پاراگراف چهارم مناسب]4[رسد قرارگيري  بنظر مي :نكته

 2گزينه  - 36

نيـز ناصـحيح    ... و  » سـوماً «طور   همين. گيرد  اي فارسي است و تنوين نمي        واژه ،»دوم«. ، نادرست است  »دوماً«
توانـد   بـي اسـت و مـي    راي ع   واژه» اول«صحيح است، زيرا    » اولاً«ها صرفاً،      درخصوص اين قبيل واژه    .باشند  مي

  .تنوين بگيرد
  .عطف، هيچگاه مصداق حشو نخواهد بود» و«صحيح است، » شگفتي و تعجب«عبارت 
  .باشد مي» از«ضافه تعجب يا تعجب كردن، حرف ا

  .تواند تنوين بگيرد اي عربي است و مي واژه» ذات«صحيح است، » ذاتاً«

 3گزينه  - 37

  . جمع بسته شود» ات«تواند با  اي فارسي است و نمي واژه» گزارش«. نادرست است» گزارشات«
  .باشد ، به همين صورت صحيح مي»خرسند«املاي كلمه 

 3گزينه  -38

صـحيح  ... اين واژه به معني امر، كار، موضوع و         . صرفاً در معناي پرسش و سوال، صحيح است       » لهئسم«كلمه  
له در ست، آنچه قطعي اسـت اينكـه كلمـه مـسئ    له، اساساً اضافي ا رسد كلمه مسئ    در اينجا بنظر مي   . دباش  نمي

  .اينجا، مفهوم استفهام را دربر ندارد
  .باشد نادرست مي» آنچه كه«. به تنهايي صحيح است» آنچه«
  .باشد، همراه شود كه علامت مصدر عربي مي» يت«تواند با  كلمه عربي مي. صحيح است» موفقيت«

 1گزينه  - 39

كـردن احـساس      بـا ورزش   شـما  به ورزش اين است كه       منل پرداختن   ليكي از ع  «ساخت بكار رفته در جمله      
بايـست ايـن جملـه، بـدين صـورت بيـان              مي). برداري خطاي گرته (، در فارسي وجود ندارد      ».كنيد  آرامش مي 

... كـنم يـا       كردن احساس آرامش مـي     با ورزش ) من(يكي از علل پرداختن من به ورزش اين است كه           : شد  مي
  .كند كردن احساس آرامش مي انسان با ورزش
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 4گزينه  -40

  .باشند هيچيك از سه عبارتي كه زير آنها خط كشيده شده است، شامل خطا نمي
  .باشد  به همين صورت صحيح مي،»مطبوع«و » آور عجابا«املاي كلمات 

 ـبه معناي مورد اطاعت و تبعيت شده است و اغلب در تركيب كشور متبـوع، دو               » متبوع« ت متبـوع و نظـاير      ل
يعنـي خوشـايند طبـع و       » مطبـوع «رود، يعني كشور يا دولتي كه شخص، تـابع آن اسـت، امـا                 اينها بكار مي  

  .گوييم هاي متشابه مي ، واژه»مطبوع «و» متبوع«به كلمات . پسنديده
  .، به همين صورت صحيح است»رغبت«املاي 
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